



Előterjesztés  
Budapest I. Kerület Budavári Önkormányzat Képviselő-testületének  
2023. június 22-i rendes ülésére  
az idősök világnapja alkalmából nyújtott támogatás biztosítására

A képviselő-testületi ülés formája:	nyilvános ülésen tárgyalandó
Elfogadásához szükséges többség:	egyszerű többség
Az előterjesztést előzetesen tárgyalja:	Népjóléti, Oktatási, Kulturális és Sport Bizottság Gazdasági és Jogi Bizottság

Az előterjesztés készítéséért  
felelős:

Az előterjesztés  
tárgyalásra alkalmas:

Az előterjesztést a Képviselő-  
testület ülésére benyújtom:

Szincsák István  
irodavezető

Czukkerné dr. Pintér Erzsébet  
jegyző

Váradiné Naszályi Márta  
polgármester

## 1. ELŐTERJESZTÉS

---

Tisztelt Képviselő-testület!

Az Egyesült Nemzetek Szervezetének (a továbbiakban: ENSZ) Közgyűlése 1990. december 14-én október 1-jét jelölte az Idősök világnapjának. 1982-ben sor került az öregedéssel foglalkozó első világkonferenciára, ahol az államfők egy idősügyi cselekvési tervet is elfogadtak. 1992-ben újabb nemzetközi konferenciát tartottak, melynek ajánlása alapján az ENSZ Közgyűlése öregedésről szóló kiáltványában 1999-et az Idősök Nemzetközi Évének nyilvánította. Minden év október elsején különböző országokban rendezvényekkel ünneplik meg az Idősök világnapját, és Magyarországon is különféle programokkal köszöntik fel az időskorúakat. Ez a hagyomány 1991-ben kezdődött, a programot először ebben az évben indították útjára, hogy megemlékezzenek a Földünkön élő több mint 700 millió 65 évnél idősebb emberről. Napjainkban a gazdaságilag fejlett országok, köztük Magyarország is öregedő társadalom, ami azt jelenti, hogy egyre több az idős ember. A jeles nap célja, hogy felhívja a figyelmet az idősök problémáira és középpontba helyezze a méltóságteljes öregkort.

Az ENSZ 1991-ben elfogadott, idős emberekkel kapcsolatos alapelveinek középpontjában áll, hogy a tagországoknak az idősök vonatkozásában olyan időspolitika kialakítását kell ösztönözniük, amely az

egész élet során biztosítja az idősek számára a függetlenséget, a társadalmi részvételt, a gondoskodást, az önmegvalósítást és a méltóságot. Fontos az idősek társadalmi megbecsülése, az idős emberek iránti szolidaritás. Kiemelt feladat az idősebb korosztály fizikai, mentális és lelki jólétének megőrzése, javítása. Ennek érdekében az önkormányzatunk döntéseket hozott és intézkedéseket tett, többek között az elmúlt évben lehetővé tette a Szt. Lukács Gyógyfürdő és Uszoda, valamint a Rudas Gyógyfürdő és Uszoda kedvezményes igénybevételét, az önkormányzat tulajdonában lévő 8621 Zamárdi, Viola u. 9. szám alatti üdülőt az elmúlt években két turnusban is igénybe vehették a kerületi nyugdíjasok. A karácsonyi ünnepek alkalmából rendszeresen tart ünnepséget az idősek részére a Budavári Szociális és Gyermekjóléti Szolgáltatási Központ, amelynek keretén belül programokat szerveztek és ajándékkal kedveskedtek a résztvevőknek.

Az elmúlt időszakban kialakult gazdasági válsággal, az inflációval és a megemelkedett energiaárakkal párhuzamosan jelentősen emelkedtek a lakásfenntartási költségek és drasztikus mértékben növekedtek az élelmiszerárak, amelyek megfizetése nagy nehézséget jelent a nyugdíjasok, idősek részére. Az aránytalan terhek csökkentése érdekében a 65 év feletti lakosok részére az idősek világnapjára nyújtott támogatásként egy egyszeri alkalommal nyújtott összegű támogatás biztosítását javaslom. Az önkormányzat az idősek világnapja alkalmából egyszeri támogatást nyújtana a 65. életévüket betöltött, vagy 2023. december 31. napjáig 65. életévüket betöltő azon személyek részére, akik 2023. szeptember 01. napján élelmiszertámogatásban, vagy gyógyszer-támogatásban, vagy adósságcsökkentési támogatásban, vagy lakásfenntartási támogatásban részesülnek, illetve akik 2023. évben eseti települési támogatásban, vagy fűtési idényben igénybevehető támogatásban, vagy nyugdíjasok kedvezményes uszodabérlet támogatásában, vagy húsvéti ünnep alkalmából nyújtott ünnepi támogatásban részesültek. A támogatás csak egy jogcímen folyósítható. Az idősek világnapjára nyújtott egyszeri támogatás összege 15 000 Ft, amely kérelem benyújtása nélkül hivatalból kerülne folyósításra a jogosultak részére 2023. október 01. napjáig.

Tájékoztatom a Képviselő-testületet, hogy a döntésnek van költségvetési vonzata, a döntés forrásigénnyel jár. Az idősek világnapja alkalmából nyújtott támogatás biztosítására 25 000 000 Ft fedezetet a Budapest I. Kerület Budavári Önkormányzat Képviselő-testületének a Budapest I. Kerület Budavári Önkormányzat 2023. évi költségvetéséről szóló 2/2023. (II. 28.) önkormányzati rendeletének 4/b melléklet „Egyéb nem intézményi ellátások (K48)” költségvetési során rendelkezésre áll.

A Magyarország helyi önkormányzatairól szóló 2011. évi CLXXXIX. törvény (továbbiakban: Möt.) 46. § (1) bekezdése alapján az ülés nyilvános, továbbá az Möt. 50 §-a alapján levezethető főszabály szerint a képviselő testület egyszerű többséggel szavaz.

A fentiek alapján kérem a Tisztelt Képviselő-testületet az előterjesztés, valamint a határozati javaslat megtárgyalására és elfogadására.

## 2. DÖNTÉSI JAVASLAT

---

Budapest I. Kerület Budavári Önkormányzat Képviselő-testülete  
.../2023. (...) önkormányzati határozata  
az idősek világnapja alkalmából nyújtott támogatás biztosításáról.

1.) Budapest I. Kerület Budavári Önkormányzat Képviselő-testülete az idősek világnapja alkalmából egyszeri alkalommal egyösszegű támogatást nyújt az I. kerületben bejelentett lakóhellyel, vagy tartózkodási hellyel rendelkező és életvitelszerűen az I. kerületben élő azon személy részére aki, megfelel az alábbi feltételek bármelyikének:

- a) 65. életévét 2023. december 31. napjáig betölti és 2023. szeptember 01. napján részesült
- élelmiszertámogatásban,
  - gyógyszer-támogatásban,
  - adósságcsökkentési támogatásban, vagy
  - lakásfenntartási támogatásban;
- b) 65. életévét 2023. december 31. napjáig betölti, valamint 2023. január 1. napja és 2023. szeptember 01. napja között részesült
- eseti települési támogatásban,
  - nyugdíjasok kedvezményes uszodabérlet támogatásában,
  - fűtési idényben igénybevehető támogatásban, vagy
  - húsvéti ünnep alkalmából nyújtható ünnepi támogatásban.

2.) Budapest I. Kerület Budavári Önkormányzat Képviselő-testülete úgy dönt, hogy az idősek világnapja alkalmából nyújtott egyszeri támogatás összegét 15 000 Ft összegben állapítja meg azzal, hogy a támogatást csak egy jogcímen, kérelem benyújtása nélkül hivatalból kell folyósítani a jogosultak részére 2023. október 01. napjáig.

3.) Budapest I. Kerület Budavári Önkormányzat Képviselő-testülete felkéri és felhatalmazza a polgármestert az idősek világnapja alkalmából nyújtott egyszeri és egyösszegű támogatás folyósításával, kifizetésével kapcsolatos intézkedések megtételére.

Határidő: 2023. október 15.

Felelős: polgármester

Végrehajtásért felelős: polgármester és jegyző

Budapest, 2023. június „ „